




  الإجابة النموذجية

 :(نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط 10) التمرين الأول 

رقم 

 الجواب

العلامة  الجواب

 مجزئة

العلامة 

 كاملة

 :تسمية البيانات المرقمة .0- 0-

 

 

 

 

 

 

 . البذرة لإنتاش اللازمة الطاقة مصدر :  عنوان الوثيقة

 البيان الرقم

 النشاء 0

 اماهة انزيمية 9

 الغلوكوز  3

4 CO2 
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 : النص العلمي -9-      

 مــن أجــت جنتــاج الطاقــة ...(, نباهيــة , ةيوانيــة)التــتفظ هــاهرة ةيويــة هقــوم  اــا معتــم ال ائنــات الحيــة

الحيويـــة التـــس هـــتم أثنـــاء عمليـــة  فمـــا مـــي ملتلـــ   ليـــات  .التـــس تســـتعمت فـــي النمـــو و التركيـــ  الحيـــوي 

 التنفظ عند البذرة؟

  هفكك النشاء  بالاماهة الانزيميةالناهجة من عملية  (غلوكوز ) ادم كلي لمادة الأيض يسمح التنفظ 

 قابلة داخلية طاقة و (CO2و H2O)مواد معدنية   لإنتاج O2 وجود في يتأكسد و يادمالغلوكوز ةيث 

 .ةرارة و للاستعمال 

  كتصنيع بروهينات انطلاقا من أةماض )الطاقة الكيميائية في النمو و التركي  الحيوي تستعمت

 ...الأنشطة الملتلفة و غيرها, التجديد الخلوي ,( كالنسع ال امت)نقت الجزيئات ,(أمينية بسيطة
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  :(نقـــــــــــــــــــــــــــــــــــاط09)التمرين الثاني 

رقم 

 الجواب

العلامة  الجواب

 مجزئة
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 : المش لة العلمية المطروةةهحديد - 1-

 ؟ماهو مصدر الطاقة اللازمة لت اثر خلايا الخميرة في الوسطين
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 2: و 1 نيالوسط في الخميرة فطر لنمو تفسيرية فرضية حا اقتر  -2-
 (الغلوكوز )هدم المادة العضوية 
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مع هحديد التاهرة التس   9 له في الوثيقة  المناس  الوسط جلى 0الوثيقة  أش ال من ش ت كت نسابا- 1-

 :  هحدث في كت وسط

  (ص)يوفق الوسط ( ا)الش ت 

  (س)يوافق الوسط ( ب)الش ت 

  : هحديد اسم كت وسط

 وسط هوائي : (ص) الوسط 

  وسط لاهوائي : (س)الوسط 

 : كت وسط التس التاهرة

  هحدث فيه هاهرة التنفظ : (ص)الوسط. 

  هحدث فيه هاهرة التلمر : (س)الوسط.  
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 : تحليت و التفسيرال -2-

 : ةيث نلاةظ  (ص)و ( س)وسطين البدلالة الزمن في  O2و  CO2همثت المنحنيات تغيرات هركيز 

 : (ص)في الوسط 

 ينلفض هركيز ال O2  استالاكه من طرف الخميرة أي ان  دليت علىهدريجيا مع مرور الزمن

 .هوائي(  ص)الوسط 

 و يزداد هركيز ال CO2  التس قامت   طرةه من طرف الخميرة دليت علىهدريجيا مع مرور الزمن

  : التنفظ وفق المعادلة التالية ادم الغلوكوز هدما كليا بعملية 

 
 : (س)في الوسط 

 يكون هركيز ال O2   و ان  لاهوائي( س)ان الوسط  دليت علىمنعدما  مع مرور الزمن ثابتا و

  .الخميرة لم تستالكه

 و يزداد هركيز ال CO2  التس قامت طرةه من طرف الخميرة دليت علىهدريجيا مع مرور الزمن 

: بعملية التلمر وفق المعادلة التالية  ادم الغلوكوز هدما جزئيا

 
  الاستن

و  يمهما         

 .بالتلمر في الوسط اللاهوائي 
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 : السابقة ةفرضيال صحة ةقشمنا -3-
  ادة الايض لم كلي يتم هدم ةيثقامت خلايا الخميرة بعملية التنفظ ( 0الش ت )في الوسط  الهوائي

   .بالنمو الكبير لخلايا الخميرةتسمح طاقة كبيرة قابلة للاستعمال  ينتج عنه( الغلوكوز )

  يتم هدم جزئي لمادة  ةيثقامت خلايا الخميرة بعملية التلمر ( 9الش ت )اللاهوائيبينما في الوسط

بالنمو عدد ضئيت لخلايا تسمح طاقة ضئيلة قابلة للاستعمال  ينتج عنه( الغلوكوز )الايض 

  .الخميرة
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